

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования Ализода Довуд Али на тему «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 - Историография, источниковедение и методы исторического исследования**

В историографии многих народов и регионов их проживания дается отрывистая и не полная хронология происходящих исторических и политических событий, особенно это касается Хорасана и Мавераннахра.

Изучение источниковедческих и историографических аспектов политических процессов и военных противоборств региона позволит составлению объективного представления о месте и роли Хорасана и Мавераннахра в современных геополитических концепциях Востока и Запада. В своих исследованиях многие ученые недостаточное внимание обращали к событиям происходящим на территории Хорасана и Мавераннахра в XVIII века, в этой связи исторические факты данного периода в работах историков почти не освещались.

Актуальность данного исследования также заключается в том, что предстоит выявить предпосылки и причины ирано-афганского и ирано-среднеазиатского военного противостояния, происходивших в регионе в XVIII в., уточнить новую периодизацию и последствий военного противоборства.

Исследованию политических событий на территории Хорасана и Мавераннахра в XVIII веке посвящены ряд трудов отечественных и иранских историков, однако до сих пор не создан труд посвященный глобальному историческому освещению политической жизни исследуемого региона.

Торетическая и практическая значимость диссертации заключается в том, что результаты исследования существенно дополняют сведения о политических событиях Хорасана и Мавераннахра XVIII века и способствуют их более новому объективному переосмыслению.

В автореферате сформулированы цели и задачи исследования, его предмет, определены хронологические рамки исследования, перечислены

основные положения выносимые на защиту, подробно рассмотрены основные содержания каждой главы, приведены наиболее важные выводы исследователя.

Автореферат достаточно объективно отражает содержание диссертационного исследования. Первая глава диссертации «Исследование политических процессов Хорасана и Мавераннахра первой половины XVIII века» посвящена источниковедческому анализу политического состояния, междоусобной борьбы кланов и династий, политической раздробленности, произошедших восстаний и народных бунтов, военных столкновений государств и племен Хорасана и Мавераннахра первой половины XVIII века.


Вторая глава диссертации «Политические процессы Мавераннахра и Хорасана второй половины XVIII века» посвящена источниковедческому и историографическому анализу усиления междоусобных войн, децентрализации политической власти, распространению кризисных явлений во всех сферах жизни общества периода правления последних представителей аштарханидов, падения их господства и прихода к власти мангытов.

Диссертант детально рассматривает исторические труды, где освещены даже самые незначительные и косвенные события, связанные с исследуемой темой, конкретизированы и выявлены новые факты из хроники военно-политических событий XVIII века. Научному анализу были подвергнуты новые исторические источники и материалы, которые позволили восполнить пробелы в освещении малоизученных страниц политической жизни Хорасана и Мавераннахра XVIII века, в частности, процесса смены власти в исследуемом регионе.


Исходя из содержания автореферата, диссертация «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века» представляет собой актуальное, законченное и самостоятельное исследование, имеющее

несомненную научно-практическую ценность и отвечает требованиям пунктов 10, 11, 12 «Порядка присвоения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26. 11. 2016, № 505», а автор диссертационного исследования Ализода Довуд Али заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09. - Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Зав. кафедрой истории таджикского народа  
Кулябского государственного университета  
имени Абуабдуллох Рудаки  
кандидат исторических наук, доцент  
11.01.2020

 Бакиев Р. У.

Подпись Бакиева Р.У. “заверяю”  
Начальник управления кадров и СЧ Кулябского  
государственного университета имени  
Абуабдуллох Рудаки  
11.01.2020

 Ятимов Х.  


Адрес: 735360, Республика Таджикистан, г. Куляб,  
ул. С. Сафаров, 16  
Тел. (+992 33 22) 2-35-07, 901-00-11-69  
E-mail: [rbakiev@mail.ru](mailto:rbakiev@mail.ru)